

太原青年演员闪耀“杏花奖”舞台

山西省庆祝中华人民共和国成立75周年系列文化活动(第四届山西艺术节),9月13日在太原启动以来,以“艺术的盛会,人民的节日”为主题,展开4类10项省级示范活动。在第十八届山西省“杏花奖”评比展演中,我市3位青年演员参评,皆来自太原市晋剧艺术研究院,展示了晋剧艺术传承的生生不息。

脱贫攻坚新编晋剧现代戏《圪梁梁上》,9月14日亮相太原市青年宫演艺中心,从小人物视角反映大时代发展,以传统戏曲演绎时代新华章。青年演员郝晓辉突破角色限制,跨行当出演第一书记严丽。

郝晓辉毕业于中国戏曲学院晋剧本科班,主攻小生,师承晋剧表演艺术家郭彩萍,通过不同舞台的实践磨练及自身刻苦努力,在专业素养和艺术表现力方面都有提升。此次参评“杏花奖”,又一次自我挑战,又有成长与收获,“《圪梁梁上》中的严丽,就像我学习的榜样和最亲密的朋友,见证我每一次突破。感恩遇到这样一个角色,不仅带我感受到丰富的灵魂世界,也给我带来自信、温暖和幸运。”

比赛是促进自我成长最好的舞台,郝晓辉说,知道自己还有很多需要努力和改进的地方,将继续沉淀自我,在互帮互助、齐心协力的团队中,秉持“一棵菜”精神,“在舞台上尽心尽力、用心用情,为观众呈现良好团队精神风貌,带来立得住、传得开的优秀作品。”

晋剧《扈家庄》《凤吉公主》,9月18日在梅兰芳剧场演出。武旦赵雯顶着剧场

里的高温,一招一式做足,赢得叫好声声。赵雯毕业于山西戏剧职业学院,出演过太原市晋剧艺术研究院的《傅山进京》《上马街》等,曾获中国戏剧“小梅花”银奖等奖项。

参评表演圆满结束,赵雯说,尽力享受舞台,放松去演,把自己的整体水平完美展现出来就无憾了。在紧密的工作节奏中,抽出时间参赛,得到院团领导同事的鼎力相助,赵雯表达最多的就是感谢,“我生完孩子,有3年没上过舞台了,一直在慢慢恢复状态,这次顺利参赛,得到了老师们的加油鼓励。他们总是让我感动。”

9月19日,在梅兰芳剧场,郝鹏伟带来晋剧《界牌关》《伐子都》。晋剧“三儿生”流派传人郝鹏伟,主工武小生,毕业于山西戏剧职业学院,功底扎实、嗓音洪亮、情感丰沛、技艺惊人。

作为参赛者,经历挑战和困难,同时也获得经验和教训。郝鹏伟说:“参赛的过程,要有坚定的信念。每个人都有自己的能力和天赋,但也需要不断学习和努力,在向上的过程中不断成长。”艺术道路上,他勤于修炼,精益求精,为成为一名全面发展的优秀艺术人才而不懈努力。

太原市晋剧艺术研究院始终重视人才培养,为青年演员提供了广阔舞台与丰富演出实践,在名师引领下,汲取深厚艺术底蕴,为晋剧艺术传承与发展注入新的活力。记者 陈辛华



山西队“零封”对手 围甲联赛两连胜

本报讯(记者 杨尔欣)9月19日,2024年中国围棋男子甲级联赛战罢第12轮。山西元工弘弈队客场以4比0完胜上海汇智队,本赛季首次取得连胜。

上一轮联赛,山西队主场以3比1爆冷击败了“领头羊”成都懿锦控股队。本轮作客上海棋院,士气正盛的山西队主动变阵,力争取得连胜。

在快棋赛中,陈正勋展现出超强的计算能力,早早取得巨大

的领先优势。比赛战至中盘阶段,对手见大势已去便投子认负,陈正勋为山西队先拔头筹。

此后,韩国外援李昌锡轻松战胜邱禹然,2比0领先的山西队此时已经立于不败之地。李昌锡表示,他赛前认真研究了对手的棋路,本场对弈基本上都在自己的掌控之中。

最近状态正佳的王世一,与陈瀚祺拼至收官阶段,最终为山西队锁定胜局。值得一提的是,

在刚刚结束的第一届“晋城杯”围棋公开赛本赛八强战中,王世一战胜世界冠军党毅飞闯入四强。

在胜局已定的情况下,李昊潼轻取对手,为山西队本轮联赛的发挥画上完美句号。这是山西队在本届联赛中第一次以4比0的比分完胜对手。

第13轮联赛将于10月9日举行,山西队将坐镇主场迎战劲旅重庆队。

巴萨不敌摩纳哥

新华社柏林9月19日电(记者刘旻)2024-2025赛季欧冠联赛19日继续进行“联赛阶段”的首轮比赛,巴塞罗那客场1:2不敌摩纳哥,勒沃库森客场4:0击败费耶诺德,“小孩哥”亚马尔、维尔茨均在欧冠首秀中进球。

摩纳哥主场迎战巴萨的比赛中,开场第10分钟,客队门将特尔施特根后场出球失误,埃里克·加西亚不得不在弧顶处犯规,放倒了断球的南野拓实,主裁判将加西亚红牌罚下。巴萨不得以10人应战。

6分钟后,法国球员阿克利乌什接到队友大范围转移,一路推进至禁区,低射近角得手,帮助主队率先破门。第28分钟,17岁的西班牙天才少年亚马尔右路得球,内切摆脱防守后低射破门,巴萨扳平比分。第71分钟,尼日利亚前锋伊列尼赫纳接队友后场长传,形成单刀球机会,劲射得手,摩纳哥2:1击败巴萨。

胡明轩献“绝杀” 中国男篮赢球

主教练郭士强赛后表扬全队

新华社西安9月20日电(记者郑昕)在20日晚进行的热身赛中,中国男篮凭借胡明轩的三分球“绝杀”,以65:62战胜西班牙篮球甲级联赛尤文图特队。

两队18日在浙江衢州进行的首场对决以中国男篮5分惜败告终。此番转战陕西西安,集训阵容中的周琦依旧未进入比赛大名单。开场后,尤文图特队的全场紧逼战术并未像上一场那样奏效,中国队在胡明轩的突破和组织下,首节领先5分。

尤文图特队在随后的比赛中

显露出其沉稳老练,屡屡制造中国队的进攻犯规,并依靠中远投迫近比分,半场结束两队29:29打平。

易边再战,双方都加强了防守,中国队在第三节过后领先8分,但尤文图特队在末节一度反超。比赛僵持至最后一分钟,比分为60:60平,中国队先凭借严防死守逼迫客队出现进攻违例,随后廖三宁抛投得分,但客队后卫多特森随即上篮得手还以颜色。终场前最后一攻,处于空位的胡明轩压哨命中三分球,中国队惊险获胜。

胡明轩拿下全场最高的18分,余嘉豪贡献15分和7个篮板。尤文图特队的盖茨和托米奇各得13分。

中国男篮主教练郭士强赛后表扬了球队,认为球员们认真总结了上一场的失利,本场真正体现出了整体性和专注力,攻守策略方面也都运用得当。

“这次夏季集训我们的主要目的是抓体能,并让队员更熟悉战术配合和更了解攻防体系。现在看来,球员们基本达到了教练组的要求。”郭士强说。

马竞逆转莱比锡

新华社马德里9月19日电(谢宇智)欧洲冠军联赛19日继续联赛阶段首轮的比赛中。凭借格列兹曼的一传一射,西班牙球队马德里竞技主场2:1小胜来自德国的莱比锡。

本轮坐镇大都会球场迎战莱比锡的马竞在开场仅4分钟便遭遇打击。奥彭达反击中的射门被奥布拉克奋力扑出,但谢什科在小禁区前沿头球补射破门,为莱比锡取得领先。

第26分钟,马竞又错失良机,科雷亚的一记小角度射门打在门柱上弹出。但两分钟后,“床单军团”还是成功将比分扳平,马科斯·略伦特右路传中,格列兹曼点球点附近凌空扫射破网。平局持续到第90分钟,马竞终于再度改写比分。